

# 南通路小学11月上旬躲迁

## 1400多名小学生将就近躲迁到华侨学校,校内小饭桌将继续提供

本报记者 林宏岩

24日,记者从芝罘区教体局获悉,11月上旬,南通路小学28个班级的1400多名小学生将就近躲迁到华侨学校。按照工程计划,南通路小学校舍改造将持续1年。对于家长最关心的小饭桌问题,校方表示,将尽最大的努力继续提供,但具体能解决多少孩子的午休问题,现在还不能确定。

24日,南通路小学的学生们正在进行课间操,面前的建筑就是即将进行改建的教学楼。本报记者 林宏岩 摄



### 躲迁进度>> 教学设备先躲迁,学生紧随其后

“我们已经提前去看过,容纳28个班级绰绰有余,而且华侨学校的教室比南通路小学大。”10月24日,记者在南通路小学看到,小学生们依然在正常上课。据悉,此次南通路小学的躲迁学校最终确定为烟台华侨学校。

南通路小学相关负责人表示,“要改建的这栋教学

楼是上世纪70年代的楼房,属于危房。躲迁到华侨学校是个很好的选择,之前很多学校躲迁都不得不把孩子们分开,那样更乱,现在能找到一个地方容纳学校1400多个孩子,真是不容易。”

按照计划,11月上旬,南通路小学28个班级的1400多名小学生将开始躲迁。为保证孩

子们的上课质量,在孩子们躲迁之前,学校的教学设备会率先躲迁。一位老师介绍,预计从10月26日开始,班班通将被首先移到华侨学校。“躲迁势必会有一段适应时间,现在每个班级都临时设了副班主任,协助班主任管理学生,一定不会让孩子们慌了。”学校相关负责人老师说。

### 校方释疑>> 学校会继续提供小饭桌,人数暂未确定

“搬过去之后就远了,接送太不方便了。”虽然华侨学校离南通路小学只有两站的距离,但因中午时间紧张,所以不少家长开始担心孩子的午休和吃饭问题,考虑让孩子在校内吃小饭桌。“回家倒是也可以,只不过多了20分钟的时间,冬天作息时间紧,遇上下雪天会很方便。”孙先生

的女儿就读于南通路小学三年级,因为家住翡翠小区,所以之前孩子一直在家吃午饭,现在学校要躲迁,他想让孩子中午在校内休息。

对于家长最关心的问题,校方也表示,因为华侨学校比较宽敞,所以小饭桌肯定还是要继续,但是具体能解决多少孩子的小饭桌问题

现在还不能确定。“吃饭的问题可以尽力解决,但午休还不能保证,一方面虽然地方大但是不一定所有的地方都适合午休,另一方面,躲迁之后离家远了,肯定有很多孩子倾向于在校内午休,1400多个孩子的午休场地确实不太好解决。”学校相关负责人介绍。

### 新校探访>> 教室操场都挺大,校门前有地下通道

10月24日,记者专门探访了华侨学校。“华侨学校的条件确实比南通路小学现在的条件好得多,南通路小学那栋教学楼是上个世纪70年代的,华侨学校建设晚,所以条件相对好点。”芝罘区教体局相关负责人介绍,华侨学校的操场

和教室都比较大,而且洗手间都在室内,唯一的缺点就是对那些在南通路小学附近住的孩子来说,稍微远了点。

华侨学校位于环山路上,因地处三岔路口,所以将来会出现堵车的问题,为此,南通路小学提前向交警申请了警

力维护。“华侨学校门前有地下通道,相对比较安全,但因是三岔路口,出了校门家长肯定要分三路走,而且学校位于环山路,到时候会堵车。”学校相关负责人说,正因如此,届时,学校将不允许家长把接送孩子的车辆停到学校附近。

### 延伸报道

## 校外小饭桌赔本“随迁”

学校要躲迁1年,为了不让孩子遭罪,不少家长已开始在华侨学校周边租房。10月24日,隋女士沿路看贴在墙上的广告,她想在华侨学校附近租一套房子,但因周边人口较密集,所以一直没找到合适的。

学校躲迁,因成本太高,不少校外小饭桌选择歇业1年。位于西梨沟的“春红学生族”是少有的“随迁”校外小饭桌。“租房子好几万,装修花了1万,其实我是不想跟着走的,太赔本了,但家长们劝来劝去,为了这些孩子,还是决定跟着过去1年。”“春红学生族”的老板李春红说。

## 学校扩建后会考虑扩招

24日,记者在南通路小学看到,即将改建的教学楼现在有三层,能容纳约17个班级。学校老师介绍,这次的改建,将把这个教学楼向后延伸,扩建成两倍大,楼层也会提高到四层,教学楼的条件将大大提高,学校的容纳量也会有所提升。

教育部门相关负责人介绍,学校的容量提升了,他们也会考虑适当扩招,但这些都是预想,具体还要根据各种客观条件来定。本报记者 林宏岩

## 烟台消防邀您参与有奖知识竞答

本报10月24日讯(记者 苑菲菲 通讯员 牟晓燕) 24日,记者获悉,烟台市公安消防支队启动了“消防安全知多少”有奖知识竞答活动。广大读者可登录<http://yantai.dzwww.com/xinwen/ytxw/ytsz/201310/t20131023-9052527.htm>进行答题,答题者将有机会获得消防支队提供的奖品。

据悉,此次竞赛活动至10月31日结束。这次活动的题目主要是消防法律法规、《消防安全常识二十条》等消防知识。参赛人员可将填写完整的《消防知识有奖竞答》的答题卡邮寄到烟台市公安消防支队宣传科,地址是烟台市莱山区芙蓉路4号,并在信封右下角注明“知识竞赛”字样。时间截止到10月31日,以邮戳为准。

本次竞赛共设置一等奖1名,二等奖2名,三等奖10名,纪念奖50名。在烟台全市消防宣传月启动仪式上,消防部门会进行现场抽奖,并当场公布获奖名单,获奖者可凭有效身份证明到烟台市公安消防支队领取奖品。

## 烟台已创建66所地震科普示范学校

本报10月24日讯(记者 王晏坤 通讯员 宫秀春 邹春红) 24日上午,烟台首届针对地震科普示范学校的教育工作总结表彰大会召开,共23个学校和33个人受表彰。会上记者了解到,截至目前,烟台已经创建66所地震科普示范学校,且各学校每年都会开展8个与防震减灾相关的主题活动。

据烟台市地震局副局长鹿林介绍,自2003年进行第一批地震科普示范学校创建试点工作以来,烟台市已开展了五批省级示范学校创建和申报工作,有46所中、小学荣获省级地震科普示范学校称号。另外,市级地震科普示范学校数量也达到了51所。

# 中等职业教育今秋起学费全免

## 烟台市学生资助财政资金今年将达6亿元

本报10月24日讯(记者 刘清源) 24日,记者从烟台市教育局获悉,烟台按照优先发展教育的原则,全面建立了覆盖学前教育到高等教育的学生资助政策体系,确保不让一名学生因家庭经济困难而失学。据初步统计,今年烟台市学生资助财政资金将达6亿元,中等职业教育从今年秋季学期开始全部免除学费。

在近几年烟台市小学、初中真正实现义务教育的基础上,今年烟台市中等职业学校也开始免除学费。从2013年秋季学期起,烟台市在原有中等职业学校免学费政策的基础上,将免学费范围扩大到公办

中等职业学校所有全日制正式学籍的在校生;经政府职业教育行政管理部门依法批准、符合国家标准民办中等职业学校,其全日制正式学籍一、二年级学生,按照同类型同专业公办中等职业学校收费标准免除学费,标准高于公办学校的部分按规定继续向学生收取。

另外,烟台市开展的大学生源地信用助学贷款工作,已为6123名大学生办理贷款3400余万元,没有任何一名大学生因家庭经济困难而被拒之大学校门外。

烟台市正逐步建立健全学生资助政策体系。学生资助主要包括免学费、助学金、奖

学金、助学贷款、学费返还等形式。烟台市学生资助财政资金按学段划分,其中高等教育中提到,为毕业后,自愿到烟台市财政困难县艰苦行业就业的大学毕业生返还学费,每人每年不超过6000元。

据悉,目前,烟台学生资助政策已经实现了学前教育、义务教育、普通高中、中等职业学校、高校学生的全覆盖,2013年财政年投入资金达6亿元,50余万名学生享受政策。在加大财政投入的同时,市教育局还重视全方位开发资助资源,并保障支出效益。欢迎非政府组织和个人加入资助教育事业体系中来,市教育局资助中心联系电话:2101865。

### 相关新闻

## 烟台有25所合格中职学校

24日,省教育厅公布262所合格中等职业学校名单,其中烟台有25所学校榜上有名,同时要求对未达到合格标准的学校限期整改,整改不到位的,原则上停止招生。

据了解,山东省中等职业学校根据办学水平主要分为合格、规范化、示范性三个等级。

24日,省教育厅公布了首批262所合格中职学校名单,烟台共有烟台艺术学校、烟台护士学校、烟台经济学校、烟台农业学校、莱阳卫生学校、烟台市体育运动学校、烟台旅游

学校、烟台港湾学校、烟台电子工业学校、烟台汽车工程学校、烟台船舶工业学校、烟台机械工业学校、烟台机电工业学校、烟台城乡建设学校、烟台工贸学校、烟台风能电力学校、招远市第一职业中专、烟台轻工工业学校、烟台临港工业学校、烟台理工学校、烟台信息工程学校、烟台海员职业中等专业学校、海阳市尼克汽车职业中专、烟台市南山职业技术学校、龙口市南山旅游职业学校共25所学校合格。

本报记者 李楠楠